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У сучасному світі англійська мова є не тільки засобом спілкування між 

людьми різних національностей, але й важливим інструментом для здобуття 
знань, ведення бізнесу та досягнення професійного успіху. Тому викладання 
іноземної мови, зокрема англійської, займає вагоме місце в освітніх програмах 
різних країн. Однак у процесі навчання виникають численні проблеми, які 
можуть впливати на ефективність засвоєння мови студентами. 

У контексті України англійська мова набуває все більшого значення як 
засіб міжнародного спілкування, про що йдеться у Статті 1 Закону України 
Про застосування англійської мови в Україні [2]. Згідно прийнятого закону, 
англійська мова належить до мов міжнародного спілкування в Україні, а 
держава сприяє вивченню англійської мови громадянами України. 

Проблеми навчання іноземної мови є одними з найактуальніших, 
особливо для студентів немовних спеціальностей, оскільки перед такими 
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студентами постає завдання оволодіння як іншомовною комунікативною 
компетенцією, так і фаховою компетенцією з певної спеціальності. 

У суспільстві відзначається актуалізація іноземної мови як інструменту 
міжкультурного діалогу, тому для ефективного вивчення іноземної мови 
студенти повинні розвивати компетенції, які допоможуть їм оволодіти мовою 
на високому рівні: 

 комунікативна компетенція, що здатна використовувати англійську 
мову для реальної комунікації в різних життєвих ситуаціях, включаючи 
розмову, письмо, читання та аудіювання. Ця компетенція охоплює не тільки 
граматику та лексику, але й соціокультурні аспекти, що забезпечують 
правильне використання мови в різних контекстах; 

 лінгвістична компетенція, до якої належить знання фонетичних, 
лексичних і граматичних особливостей англійської мови; 

 соціокультурна компетенція з метою знання культурних норм та 
традицій англомовних країн, що дозволить правильно інтерпретувати 
висловлювання та адекватно спілкуватися в міжнародному середовищі; 

 інформаційно-цифрова компетенція, що формує вміння 
використовувати сучасні технології та ресурси, такі як онлайн-сервіси, 
словники, додатки для вивчення англійської мови, що дозволяють 
покращувати комунікативні навички та отримувати доступ до потрібних 
матеріалів [1, c. 15]. 

Сучасна система викладання іноземної мови акцентує увагу на активній 
участі студентів у навчальному процесі та їхній взаємодії з соціальним і 
культурним середовищем. Ця система впливає на розв'язання багатьох 
проблем у викладанні англійської мови, оскільки передбачає використання 
різних підходів, що дозволяють краще враховувати потреби і можливості 
кожного студента. 

Одним із таких підходів є диференційований підхід, який полягає в тому, 
що студенти мають різний рівень підготовки, стиль навчання і власні інтереси. 
Це викликає труднощі при побудові універсальної навчальної програми для 
всіх, оскільки одні студенти можуть відчувати надмірне навантаження, а інші 
– навпаки, нудьгувати. Диференційований підхід допомагає вирішити цю 
проблему, адаптуючи завдання та матеріали під індивідуальні потреби 
студентів. Це значно підвищує ефективність навчання, оскільки кожен студент 
отримує можливість навчатися у власному темпі та за допомогою методів, що 
найкраще відповідають його особливостям. 
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Компетентнісний підхід акцентує увагу не лише на передачі знань, а й 
на формуванні практичних умінь і навичок де студенти повинні не просто 
знати граматичні правила та мати словниковий запас, а й вміти 
використовувати ці знання на практиці – спілкуватися, писати, слухати і 
розуміти мовлення інших. 

Однією із сучасних проблем викладання іноземної мови для студентів 
немовних спеціальностей є нерегулярність занять, а також невелика кількість 
навчальних годин. За Болонською системою для переходу з рівня B1 на рівень 
B2 потрібно від 250 до 400 годин систематичних занять. Рішенням даної 
проблеми є методика «перевернутий клас»,  яка вимагає великої кількості 
самостійної роботи та мотивації. 

Дослідницький підхід заохочує студентів до самостійного пошуку нових 
знань та інформації, що сприяє активізації їхньої навчальної діяльності. 
Наприклад, студенти можуть працювати з науковими джерелами, проводити 
дослідження або створювати власні проєкти, що в свою чергу розвиває їх 
критичне мислення і здатність до самостійного аналізу текстів та іншої 
інформації, а також допомагає глибше розуміти культуру англомовних країн 
[3, c. 84]. 

Мотивація є ключовим фактором у вивченні англійської мови, проте 
багато студентів не мають достатньої мотивації для вивчення іноземної мови, 
особливо якщо вони не бачать безпосередньої користі від її засвоєння. Тому 
більшість студентів вивчають англійську мову через зовнішні мотиви, такі як 
складання іспитів або виконання шкільної програми. Така мотивація є 
недостатньо стійкою для досягнення високих результатів.  

Найефективнішими у вивченні англійської мови є студенти, які мають 
внутрішню мотивацію, тобто бажання вивчати мову з особистих переконань. 
Однак не всі студенти можуть усвідомити важливість англійської для їхнього 
майбутнього на початкових етапах навчання, що створює проблему для 
викладачів, які повинні знайти способи стимулювати цю мотивацію. Адже 
багато студентів сприймають англійську мову як складну і недоступну для 
легкого засвоєння, що негативно впливає на їхню мотивацію та може 
призвести до страху перед вивченням. У такій ситуації завдання викладача – 
зробити процес навчання цікавим та доступним, щоб студенти не боялися 
помилок і мали бажання покращувати свої знання. При недостатньому 
розумінні, як використовувати мову на практиці, допомагає CLIL методика 
(застосування іноземної мови при вивченні спеціальних дисциплін). Таку 
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методику можна активно застосовувати при вивченні курсу фахової іноземної 
мови. 

Якість навчальних програм і матеріалів також є важливим аспектом у 
процесі викладання англійської мови, адже у деяких навчальних закладах не 
вистачає сучасних підручників, інтерактивних платформ або онлайн-ресурсів, 
що робить процес навчання менш цікавим та ефективним. Студенти, які мають 
доступ до сучасних технологій, можуть проявляти більший інтерес до занять, 
використовуючи для вивчення популярні канали: Duolingo, Go Natural English, 
engVid, BBC Learning English, ETJ English, Real English [4, c. 5-6]. Відповідно 
до практичного досвіду, застосування зазначених ресурсів допомагає 
підвищити рівень знань, а також активізувати пізнавальний інтерес під час 
вивчення англійської мови. 

Отже, сучасні проблеми викладання англійської мови пов'язані з 
різними аспектами навчального процесу, включаючи мотивацію студентів, 
диференційований підхід, використання сучасних технологій а також якість 
навчальних матеріалів і програм. Для успішного викладання необхідно 
враховувати індивідуальні особливості студентів, забезпечувати їм доступ до 
новітніх технологічних ресурсів, стимулювати їхню внутрішню мотивацію, а 
також використовувати практичні підходи, які сприяють розвитку 
комунікативної, лінгвістичної та соціокультурної компетенцій. Завдяки цим 
заходам процес вивчення англійської мови може стати більш цікавим, 
ефективним і значущим для кожного студента, що дозволить їм успішно 
оволодіти мовою та застосовувати її в різних сферах життя. 
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